

# 「新閣」16新面孔 綠營也讚好

## 馬政府向谷歌挖角 名作家龍應台入列



■ 嫻熟資訊科技的張善政，放棄業界高薪投入馬英九政府。  
■ 青輔會主委由35歲、外貌靚麗的前主播陳以真擔任，為「新閣」中年紀最輕。 中央社

香港文匯報訊 綜合消息：台灣「行政院長」吳敦義31日上午率閣員提出總辭，候任院長陳冲下午宣布連日備受關注的新內閣建議名單，將在2月6日交接。其中有16個新面孔，包括台灣「中央大學」校長蔣偉寧、在港大授課多年的著名作家龍應台，甚至向谷歌(Google)挖角張善政，讓人眼前一亮，連日前嘲諷「陳江配內閣」沒新面孔、了無新意的民進黨，也不禁對部分「閣員」的能力表示肯定。

當選副「總統」的吳敦義，31日上午率領閣員總辭，並合拍「畢業照」。馬英九下午發布新聞稿，任命現任「行政院」副院長陳冲為新任「行政院長」。馬英九期待，陳冲以其財經、法律專業，以及民間和政府的歷練，未來定能持續發揮長才，帶領行政團隊妥善面對歐債風暴可能帶來的經濟衰退。

面對各界的關注，陳冲在記者會中表示，不希望外界添加太多形容詞在「新閣」身上，包括「財經內閣」在內，希望每一個部會都能夠把功能發揮得更好一點；而他在選擇「閣員」時，「適任與否」才是最大的考慮因素，「新閣」將是全方位的「內閣」，能將台灣帶向共榮共富的社會。

### 女「閣員」約佔四分之一

陳冲在會中宣布「新閣」人員建議名單，「新閣」47位「閣員」中共有16人異動，除「院長」陳冲外，包括「內政部長」江宜樺出任「副院長」、國民黨政策會主委林益世出任秘書長、公共工程會主委李鴻源出任「內政部長」、台灣「中央大學」校長蔣偉寧出任「教育部長」、經建會主委劉憶如出任「財政部長」、前政務委員尹啟銘出任經建會主委、台灣大學教授陳保基出任農委會主委、名作家龍應台出任文建會主委、前電視

主編陳以真出任青輔會主委、政務委員朱敬一出任「國科會」主委。

據了解，新內閣平均年齡58歲，其中女性「閣員」共有11名，約佔總「閣員」的四分之一；而陳以真是所有「閣員」中年紀最輕的，僅有35歲；年紀最長的為73歲、任職14年之久的「中央銀行」總裁彭淮南。

政務委員方面，新任委員除包括前高雄縣長楊秋興、台灣計量經濟學權威管中閔、前台灣藝術大學校長黃光男、公共工程委員會副主委陳振川外，也向谷歌亞洲區基礎建設營運總監張善政挖角。

### 綠營肯定「閣員」能力

對於「新閣」名單，民主進步黨「立法院」黨團31日召開記者會表示，「中央大學」校長蔣偉寧將出任「教育部長」，他的經歷豐富，是政壇的一匹黑馬，期待他能堅持教育行政中立，推動教育改革。

民進黨團又稱，「中研院」院士、台大講座教授管中閔，曾是馬英九過去財經政策白皮書的起草人之一，期許管中閔能協助陳冲，努力縮短社會貧富差距。

綠營又期許出身農家的陳保基，能看到農家現在所得低、生活困苦的情況，將心比心，做好農委會主委的工作。

## 投保協議 或第八次會談完成

據中通社31日電 馬英九31日中午親自出席2012大陸台商聯誼餐會，在台北圓山飯店向台商拜年，並期許今年兩岸經貿交流更為順暢；他還特別感謝全球台商此次

能踴躍返台，參與「總統」暨立委選舉投票。

馬英九致詞時表示，過去3年多來，兩岸關係有相當大的改變，兩岸經貿合作框架協議(ECFA)減稅已經開始，使用率提升，分散市場的努力獲得成功，而且ECFA的「外溢效應」也逐漸出現。

他又說，現時台灣跟美國的關係30年來最好，跟日本的關係40年來最好，跟大陸的關係是60年來最好，台灣走出了一條能夠同時跟全球三大經濟體和平相處的道路，他認為這是「這次選舉能夠獲勝很重要的原因」！

同場出席餐會的海基會董事長江丙坤也表示，兩岸投資保障協議在過去一年已有相當成果，「我相信在第八次會談可以順利完成」。他說，未來一年，最重要的工作是在「陸委會」與當局指導下，繼續完成ECFA的後續協議談判。

**比華利中港酒店**  
集團管理·自置物業  
牌照號碼: H/0277 H/0278  
日租400元起 月租7000餘元起  
訂房專線: 9509 5818  
中港酒店: 九龍尖沙咀白加士街1-11號1、2樓全層  
電話: 2730 1113 傳真: 2723 5398  
比華利酒店: 香港灣仔龍克道175-191號京城大廈4樓全層  
電話: 2507 2026 傳真: 2877 9277  
網址: www.bchkhotel.hk

**申請會社酒牌轉讓啟事**  
黃大仙警官俱樂部  
現特通告: 鄧麗燕其地址為九龍黃大仙沙田坊道2號黃大仙警官俱樂部1樓118室，現向酒牌局申請將位於九龍黃大仙沙田坊道2號黃大仙警官俱樂部地下黃大仙警官俱樂部會社酒牌轉讓給傅申，其地址為九龍黃大仙沙田坊道2號黃大仙警官俱樂部1樓118室。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4樓酒牌局秘書處。  
日期: 2012年2月1日  
APPLICATION FOR TRANSFER OF CLUB LIQUOR LICENCE  
WONG TAI SIN OFFICERS' MESS  
Notice is hereby given that Tang Lai Yin, Rose of Room 118, 1/F., High Block, Wong Tai Sin Police Station, No.2 Shatin Pass Road, Wong Tai Sin, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for transfer of the Club Liquor Licence in respect of Wong Tai Sin Officers' Mess at Wong Tai Sin Police Station, G/F., Lower Block, No.2 Shatin Pass Road, Wong Tai Sin, Kowloon to Fu San of Room 118, 1/F., High Block, Wong Tai Sin Police Station, No.2 Shatin Pass Road, Wong Tai Sin, Kowloon. Any person who knows any reason why this transfer should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshui, Kowloon within 14 days from the date of this notice.  
Date: 1st February 2012



■ 馬英九(右2)和江丙坤(左2)等同舉杯。 中央社



■ 吳敦義率全體「閣員」總辭，並在「行政院」大禮堂拍照留念。 中央社

## 出掌文建會 龍應台:沉重如當兵

香港文匯報訊 目前在香港大學執教的名作家龍應台教授，即將出任台灣文建會主委。香港大學昨天發出新聞稿，引述龍應台話表示，在過去多年的經歷將有助她開展新工作；她又說：「香港是我鍾愛的城市，港大又給了我安身立命的環境，香港的經驗，使我的視野更為開闊。我對香港充滿感恩。」

另據台灣媒體報導，人在香港的龍應台亦透過龍應台文化基金會對外發表新聞稿表示，對於即將接任文建會主委一職，她說：「咬牙下決定之後，已經嚴重失眠，每天心情沉重，好像戴着頭盔要去當兵了，或者是高空跳水。」

對於台灣將創立「文化部」，龍應台表示，「文化部」的創立，責任艱巨，她希望文化有機會和財經或軍事一樣，成為社會、媒體、政治所關注的主流。文化是台灣最好的優勢，希望在台灣的土壤深耕，對整個華人世界都有相互激勵的作用。

龍應台曾在1999年到2003年間，擔任台北市首任文化局長，2003年卸任後，專心寫作，並在香港大學任教。2005年成立龍應台文化基金會。



■ 龍應台去年在成功大學演講。

## 陸資登台加速 中銀交銀攜27億設分行

香港文匯報訊 綜合報導：馬英九勝選連任後，台灣當局迅速大開陸資登台投資的大門。「經濟部」投審會30日一口氣核准大陸中國銀行、交通銀行赴台投資設立在台分公司，經營商業銀行業務。中行赴台投資額高達12億元(新台幣，下同)，交行更高達15.5億元，新春開年雙響炮，創下政府開放陸資來台最大筆的投資案。

另外，金管會開放今年1月2日起，大陸銀行可赴台參股金控或銀行，目前符合參股條件的陸銀有兩家，即工商銀行與建設銀行。金管會副主委李紀珠曾透露，已有陸銀表達參股台灣銀行業的意願，但尚未正式遞件。

製造業「鬆綁」達九成  
同日，「總統府」的「國安高層會議」聽取第三階段開放陸資來台投資檢討情形。政府高層透露，製造業將大幅鬆綁，累計開放項目高達九成，包括陸資登台參股LED、投資工具機等。

至於服務業、公共建設累計開放項目分別達五成，較外界原先預期開放的幅度大，總計開放項目約150項左右。公共建設新增的開放項目包括捷運、輕軌系統、車站、轉運站、公營幹道服務區、橋樑、公園綠地、纜車等23項。

可望於3月前通過審查  
據了解，馬英九當天聽取相關部會報告後，指示需大幅加快腳步，對「經濟部」呈報項目，大方向原則同意，並指示對人員往來、簽證手續及服務業相關職業類別等配套一併鬆綁。

與會人士指出，如果比照30日提出原則，並獲得各部會同意後，經相關部會整理過後，就可送「行政院」對外公告。由於審查情況較原先預期順利，將可比「府院」高層原先規劃的3月提前。

## 台抗議日擅命名釣魚島附屬島嶼

香港文匯報訊 對於日前日本政府擅自為釣魚島附屬島嶼命名，台灣當局昨天(31日)表示，涉外部門已三度向日方表達抗議，並盼日方克制，不要造成事端。

日本《產經新聞》30日報導，日本政府對自認是專屬經濟海域基準點、卻無名稱的39座離島加速進行命名作業，可能包括釣魚島周邊4座小島，官方已內定島名。據了解，台灣當局針對日方擅自命名事件，已於去年11月及今年1月初向日方抗議，而30日第3度訓令台灣駐日代表處抗議。



■ 釣魚島附屬島嶼。 資料圖片

## 軍方9億美元追購「愛國者」



■ 「愛國者」導彈。 資料圖片

香港文匯報訊 世界最大軍事承包商洛克希德馬丁公司表示，該公司已接獲台灣和美國陸軍的9億2000萬美元(約71.6億港元)額外訂單，要採購愛國者飛彈系統，並將分成17個月運交，但拒絕透露數量。

彭博社訪30日問該公司的愛國者PAC-3型飛彈專案主管，證實去年12月接獲的這些訂單包括台灣採購的第三批PAC-3飛彈在內。主管對外軍售業務的美國防安全合作署指出，30日宣布的軍售案連同先前2次訂單，都是台灣要求購買的444枚PAC-3飛彈一部分，而全數購買的總價可能是59億美元(約459億港元)。

## 追人妻掀糾紛 30人火拼街頭

香港文匯報訊 綜合消息：新北市板橋區30日晚9時許發生30多人的械鬥事件，現場有人開槍、丟擲石彈，並用棍棒互毆，造成2人被打傷送院，警方昨天(31日)將12名嫌疑人移送法辦。

經調查後初步了解，原來是綽號「黑仔」的男子透過「臉書」好友連結功能，喜歡上好友翁姓男子的妻子，竟不斷透過網路留言及手機簡訊追求翁妻，引發翁姓男子的不滿，於是兩派人馬共號召逾30人相約談判，進而發生衝突。

警方當晚接報後，馬上調派大批警力到場處理，很快就將四圍奔逃的鬧事群眾一一逮捕並帶回偵訊。初步了解雙方人馬疑似都是幫派分子。

## 兩岸獅陣大匯演 宋江陣登泉州

香港文匯報訊(記者 黃瑛瑛、特約通訊員 盧俊傑 泉州報導) 2012海峽兩岸獅陣武術大匯演日前分別在福建石獅永寧鎮和泉州南少林寺舉行。

此次匯演，台灣表演團帶來了屢獲多場國際大賽金獎的舞龍、金獅陣、創意宋江陣。據台東大學吳騰達教授介紹，明末清初，漳泉軍人隨鄭成功入台，也帶去了閩南的獅陣文化、拳藝和風俗習慣。



■ 金獅陣正在表演。 香港文匯報特約通訊員 盧俊傑 攝

## 《香港文匯報》資料中心 圖文資料使用授權服務

詳情請詢 電話: (852) 2873-8960 趙先生洽 傳真: (852) 2873-8093  
電郵: jkk@wenweipo.com